

DECEMBER 2024

12 (242)



Svetlo Máriino

PRINÁŠAŤ JEŽIŠA – SVETLO MÁRIINO



Posolstvo Panny Márie, Kráľovnej pokoja, 25. novembra 2024

„*D*rahé deti! V tomto milostivom čase očakávania vás chcem pozvať k modlitbe, aby advent bol modlitbou rodiny. Osobitným spôsobom vás, deti moje, ktoré nežne objímam, povzbudzujem k modlitbe za pokoj vo svete, aby pokoj prevládal nad nepokojom a nenávisťou. Ďakujem vám, že ste prijali moje pozvanie.“

(s cirkevným schválením)

Prvá sobota v mesiaci – deň, keď sa duchovne spájame: modlíme sa ruženec, rozjímame nad Božím slovom, slávime sv. omšu, adorujeme pred Sviatosťou Oltárnou, rozjímame nad témami v časopise Svetlo Máriino.

Naše spoločné modlitbové stretnutie sa uskutoční v sobotu 07.12.2024.

Tento mesiac sa modlíme za politikov a štátnych predstaviteľov, aby sa ich srdcia otvorili pre pokoj.

V TOMTO ČÍSLE NÁJDETE:

MODLITBA RODINY **4**
Páter Ljubo Kurtovič

ADVENT JE MODLITBA RODINY **6**
Terézia Gažiová

ZA POKOJ VO SVETE **9**
Posolstvá na tému

HLBOKO SA POKLOŇ **10**
Páter Slavko Barbarič

PÁN SA MA DOTKOL **12**
Svedectvo

FOTOGALÉRIA **14**

INTERNETOVÝ ČASOPIS

 **Svetlo
Máriino**

JE MESAČNÝ DUCHOVNÝ IMPULZ
PRE MODLITBOVÉ SKUPINY A JEDNOTLIVCOV
SPOJENÝCH SO SPOLOČENSTVOM SVETLO MÁRIINO

*Vychádza pred prvou sobotou
v mesiaci. Šírenie tohto časopisu*

*bez úprav /vcelku/ je vítané
a povolené. Pri kopírovaní
jednotlivých častí a ich použití
v inom kontexte si redakcia
časopisu vyhradzuje právo
na vyjadrenie súhlasu.*

*V zhode s dekrétom pápeža
Urbana VIII. a vyhlásením
II. Vatikánskeho koncilu autor
vyhlasuje, že nechce predbiehať
vyjadrenia Cirkvi, ktorej sa celkom
podriadiť. Slová zjavenia,
posolstvá, zázraky a všetko ostatné
majú v tomto časopise hodnotu len
ľudského svedectva.*

Prihlásenie k odberu časopisu:
www.svetlomariino.sk

E-mail: gospa3@gmail.com



MODLITBA RODINY



**PÁTER LJUBO
KURTOVIČ, OFM**

Sme na začiatku adventu, v ktorom sa chceme pripraviť na Ježišov príchod. Ježiš sa narodil v tele, ale aj teraz chce neustále prichádzať do našich životov.

„Hľa, stojím pri dverách a klopem. Kto počúvne môj hlas a otvorí dvere, k tomu vojdem a budem s ním večerať a on so mnou.“ (Zjv 3, 20)

Na Ježišov príchod nás upozorňuje aj Panna Mária. Pozýva nás, aby sme boli vnímaví na Ježišovo „klopanie“ a mohli ho počuť vo svojom vnútri a vo

Po celý čas svojich zjavení nás Panna Mária pozýva, aby sme sa pripravili na Ježišov príchod. V advent-nom čase vyniká postava Jána Krstiteľa, ktorý sa predstavuje ako hlas volajú-ceho na púšti: „Pripravte cestu Pánovi, vyrovnajte mu chodníky!“ (Mk 1, 3) Ján Krstiteľ pochádza z púšte – miesta na zemi, lenže existuje aj púšť, ktorá nie je mimo nás, ale v nás. Púšťou môže byť ochladenie medzi-ludských vzťahov, vzdá-lovanie sa jedných od druhých, ľahostajnosť, samota alebo ešte horšie: z l o b a . Najnebezpečnejšou púšťou je tá, ktorú si človek môže nieť vo svojom vlastnom vnútri.

Vo vnútri sa človek môže stať púšťou so suchým a zhasnutým srdcom, bez svetla a nádeje.

Človek sa púšte bojí. Bojí sa stretnutia so sebou, t. j. príležitosti stretnúť sa s Bohom – hoci túži po tomto

stretnutí a potrebuje ho. Žiaľ, prázdnoty, ktoré v nás i medzi nami existujú, vyplňame rôznymi spôsobmi a prostriedkami. Čo všetko robíme pre to, aby sme neostali sami? Komunikačné prostriedky sa množia a vytráca sa skutočná komunikácia a skutočné stretnutia. Obviňujeme sociálne siete z toho, že sa vytrácajú rozhovory v rodine. Sociálne siete však môžu vyplňať prázdnotu, ktorá už v rodine existuje.

„.... chcem vás pozvať k modlitbe, aby advent bol modlitbou rodiny.“ Dnes nič nie je ohrozené a napádané tak ako rodina. Rodina je ľudské, ale aj božské spolo-čenstvo na zemi. Rodinu nemôžeme spoznať a ne-môže ani skutočne žiť bez rozmeru viery a modlitby. Prežitie ľudstva závisí od života rodiny. Rodina je ako svätostánok, pretože sa v nej uchováva Božia prítomnosť vo svete. Rodina je cirkev v malom, domáca cirkev. Bez rodiny neexistuje ani človek. Mimo rodiny nie sú

žiadni ľudia. Rodina nás označuje a existujeme len vo vzťahu k rodine.

Nie nadarmo sa hovorí, že deti vdychujú to, čo rodičia vydychujú. Preto je zodpo-vednosť rodičov za výchovu detí veľmi dôležitá. Rodičia sú pozvaní viac ako kedy-koľvek doteraz hovoriť medzi sebou, a aj s deťmi, o Bohu a viere. Najmä vyz-návať svoju vieru pred deťmi a pred deťmi sa spolu modliť. To posilňuje ich vzájomné spoločenstvo a pomáha udržať rodinu pokope aj na priek všetkým ť a ž k o s t i a m a pokušeniam, ktorým je vystavená.

Modlitba

Panna Mária, ty si žila v rodine a poznáš rodinný život. Najlepšie vieš, čo to znamená byť dcérou, nevestou, ženou a matkou. Zverujeme tvojmu prího-voru, Mária, všetky naše rodiny. Vypros im silu a odvahu darovať čas Bohu v spoločnej rodinnej modlit-be, skrze ktorú do rodín prichádza požehnanie.



ADVENT JE MODLITBA RODINY



TERÉZIA
GAŽIOVÁ

Advent je Mária, ktorá starostlivo bdie nad každým našim krokom a nežne nás objíma. Pozvaní sme bdieť spolu s ňou. V našom aktuálnom čase uprostred nepokoja, napätí, násilia, prírodných katastrof, vojny budme ako ona. Z jej nežného objatia objímajme všetkých bratov a sestry a povzbudzuje ich k modlitbe. Povedala: „Kto sa modlí, nebojí sa budúcnosti a kto sa postí, nebojí sa zla“. Keď sa modlíme, sám Boh nad nami bdie. Mária nás volá, aby sa tohtoročný advent stal modlitbou rodiny. Ježiš – Kráľ pokoja sa narodil v rodine. Nebeská matka hovorí jasne a konkrétne, všetko je zrozumiteľné.

Pripomeňme si jej školu rodinnej modlitby. Vytvoríme si modlitbový kútik, v ktorom sa nachádza v centre kríž, obraz Panny Márie, otvorené Božie slovo, adventný veniec. Prichádzajme sa modliť na toto miesto osobne i spoločne. Modlitba má byť v rodine na prvom mieste a nedovoľme, aby práca a každodenné povinnosti udusili ducha modlitby.

Pozýva nás modliť sa v rodine k Duchu Svätému. Duch Svätý oživuje, premieňa, posilňuje, obnovuje. Tak, ako to bolo počas prvej spoločnej modlitby apoštolov s Máriou po Ježišovej smrti, stane sa i v našich rodinách. Duch Svätý nás oživí a budeme aktívni a milí Máriinmu srdcu. Hovorí: „V modlitbe spoznáte najväčšiu radosť a východisko z každej situácie, ktorá je bezvýchodisková. Ďakujem vám, že ste sa prehĺbili v modlitbe! Každý jednotlivec sa stal ešte milší

môjmu srdcu a ďakujem všetkým, ktorí vo svojich rodinách oživilí modlitbu.“ (28.3.1985).

Praje si, aby sme sa v rodinách spoločne modlili ruženec. Ruženec ako modlitba za pokoj je zároveň modlitbou rodiny a za rodinu. „Rodina, ktorá sa spolu modlí, zostáva jednotná. Rodina, ktorá sa spolu modlí ruženec, napodobňuje ovzdušie nazaretskej domácnosti, ktorej stredobodom je Ježiš: prežívajú s ním radosti a smútky, svoje potreby a plány zverujú do jeho rúk, čerpajú z neho nádej a silu pokračovať.“ (*Ján Pavol II., encyklika Rosarium virginis Mariae*)

Súčasná rodina krváca, hovorí nám nebeská Matka. „Otvorte mi v modlitbe ruženca svoje srdcia a môžem vám pomôcť.“ (25.8.1997) „Každý deň sa modlite ruženec, ten veniec kvetov, ktorý ma ako matku priamo spája s vašimi

bolesťami, utrpeniami, túžbami a nádejami.“ (2.9.2019)

Rodinná modlitba má byť ranná i večerná. Ráno sa v modlitbe vyberáme do nového dňa s Pánom a prosíme ho, aby nás sprevádzal, žehnal a chránil. Do rannej modlitby patrí rozjímanie Evanjelia na dnes, máme ho čítať nahlas. Mária nás učí postaviť Bibliu na viditeľné miesto, aby nás z domu vyprevádzala a pri návrate domov vítala.

Modlitbou a čítaním Svätého písma sa Ježiš rodí v našich srdciach a rodinách. Mária sa v modlitbe stretla s Bohom, prijala jeho slovo, zachovávala ho v srdci a v službe blížnym ho prinášala druhým. V advente ju vidíme, ako sa ponáhľa do Ain Karemu, aby pomáhala svojej príbuznej Alžbete.

„Mária je v Božom slove skutočne doma, prirodzene z neho vychádza a vstupuje

doň. Hovorí a myslí s Božím slovom; Božie slovo sa stáva jej slovom a jej slová sa rodia z Božieho slova. Tak je zrejmé, že jej myšlienky sú v súlade s Božími myšlienkami a že jej chcenie je v súlade s Božou vôľou.“ (*apoštolská exhortácia Verbum Domini, 27-28*)

Aj my sa vyberáme do dňa ako ona, s Ježišom pod srdcom, poučení jeho slovom a rozhodnutí prinášať ho každému koho budeme stretať.

Večerná modlitba má byť poďakovaním za všetko, čo nám Pán daroval počas dňa. Ďakovaním odkrývame, že všetko, čo máme prichádza od neho.

Večer je dôležité spytovanie svedomia, pohliadnuť naspäť na to, čo sa v priebehu dňa stalo. Najskôr poďakujme za dobro, a potom si spomeňme i na to, čo dobré nebolo. Poprosme

Pána o odpustenie, odpustíme a prosíme o odpustenie členov rodiny.

„Nech je vám modlitba životom. Rodina nemôže hovoriť, že má pokoj, keď sa nemodlí. Preto nech sa vaše ráno začína rannou modlitbou a večer sa končí vzdávaním vďaky. Deti moje, som s vami a milujem vás a žehnám vás a prajem si, aby každý z vás bol v mojom objatí. Nemôžete byť v mojom objatí, ak sa nemodlíte každý deň.“ (25.8.1995)

13. decembra 1984, týždeň pred Vianocami, nás pozvala: „Drahé deti! Viete, že sa blíži čas radosti, ale bez lásky nič nedosiahnete. Preto najskôr začnite milovať vlastnú rodinu, všetkých vo farnosti a potom budete môcť prijať a milovať všetkých, ktorí sem prichádzajú. Nech je pre vás tento týždeň týždňom, keď sa naučíte milovať.“

Dokonalý rast v láske sa začína vtedy, keď sa rozhodneme milovať najbližších v rodine. Odtiaľ sa láska šíri ďalej. Tam, kde je láska, je Boh, tam je pokoj a to sú Vianoce.

Modlitba

Mária, z tvojho nežného objatia chceme objat celý svet, všetkých našich bratov a sestry, ktorí nemajú to, čo máme my. Prosíme zjednotení s tebou a všetkými, ktorí odpovedajú na tvoje volanie za pokoj, aby bol pokoj silnejší a prevládal nad nepokojom a nenávisťou. Prosíme za ukončenie všetkých vojen, zvlášť na Ukrajine a Blízkom východe. Nech sa Ježiš, Kráľ pokoja, ktorého očakávame, narodí srdciach v tých, ktorí rozhodujú o vojne a mieri. Úpenlivo prosíme za pokoj v našich srdciach, rodinách a vo svete. Amen.

Za pokoj vo svete

- ◇ „Dnes vás pozývam, aby ste sa zvlášť modlili, prinášali obety a konali dobré skutky **za pokoj vo svete.**“ 25.10.1990
- ◇ „Nebo je s vami a bojuje **za pokoj** vo vašich srdciach, rodinách a **vo svete.**“ 25.12.2016
- ◇ „Dnes vás pozývam, aby ste sa modlili za pokoj. Pokoj v ľudských srdciach, pokoj v rodinách a **pokoj vo svete.**“ 25.1.2017
- ◇ „Dnes je moja modlitba s vami **za pokoj.** Dobro zápasí so zlom a chcú zavládnuť vo svete a v srdciach ľudí.“ 25.8.2024





HLBOKO SA POKLOŇ



Páter SLAVKO
BARBARIČ

Po slávnostnom zaspievaní prefácie ľud radostne volá na toho, ktorý prichádza. On je požehnaný, poslaný Otcom. Je svätý. Jemu sa spieva hosana a to znamená, že všetka sláva, česť a požehnanie patrí Baránkovi, ktorý prichádza spasiť ľudí. Všetko je to príprava na slávnostnú chvíľu, ktorú veriaci očakávajú väčšinou na kolenách. Nasleduje premenenie, keď kňaz mocou, ktorá mu bola udelená kňazskou vysviackou, berie chlieb a opakuje slová, ktoré Velkňaz hovoril pri poslednej večeri: „Vezmite a jedzte, toto je moje telo, ktoré sa obetuje za vás“. Potom vezme kalich a opakuje Kristove slová: „Toto je kalich mojej krvi, novej a večnej zmluvy, ktorá sa vylieva za vás a za mnohých na odpustenie hriechov.“ Opakujú sa aj slová, ktorými sám Kristus dáva úrad apoštolom, aby robili to isté: „Toto robte na moju pamiatku!“

Tieto slávnostné a radostné chvíle očakáva srdce veriaceho v hlbokej poklone, tichu a odovzdanosti. Pred týmto tajomstvom sa najlepšie zotrváva v údive a láske a je sprevádzané krátkymi zvolaniami, ktoré vychádzajú z vďačného srdca plného lásky a túžby po stretnutí. Niekedy sa počas premenenia aj spieva alebo sa zvolá aleluja, či iné vhodné zvolanie, zvykom je však čakať na príchod, vtelenie, v tichu a na kolenách. Každé premenenie je totiž novým vtelením sa Božieho slova, ktoré sa stáva pre nás hriešnikov živým chlebom a božským nápojom. Klaniam sa ti, verím a milujem ťa. Srdečne ťa pozdravujem, Spasiteľ. Vitaj!

TVOJU SMRŤ, PANE, ZVESTUJEME

Po premenení, po opakovanom vtelení sa Božieho Syna na oltári, kňaz zvolá: „Hľa, tajomstvo viery.“ Je to naozaj nevýslovné tajomstvo. Naše jednoduché dary chleba a vína sa božskou mocou premenili na božské

dary. Od tohto momentu je Ježiš prítomný dušou i telom, božstvom i ľudskosťou. Obnovuje sa jeho umieranie, smrť a vzkriesenie a potom sa ohlasuje jeho príchod. Preto verný ľud zvoláva: „Tvoju smrť, Pane, zvestujeme, tvoje zmŕtvychvstanie vyznávame, kým neprídeš v sláve.“

Príchod, o ktorom sa hovorí, je Ježišov slávny príchod na konci časov. Eucharistické slávenie sa v tomto okamihu dotýka smrti, po ktorej nasleduje zmŕtvychvstanie. Ohlasuje slávny príchod, náš život, život celého spoločenstva a celého ľudstva, ktoré láme hranice pomínutelnosti smrti a už má účasť na večnom živote. Pomínutelné, obmedzené, ranené a mŕtve v nás i okolo nás sa stáva miestom stretnutia s večným, nepomínutelným, osláveným životom.

Ohlasovaním Kristovej smrti si, takpovediac, trénujeme každodenné umieranie hriechu a smrti a každodenné zmŕtvychvstanie nového, obnoveného života, lepšieho a krajšieho života. Strach sa vytráca,

odvalia sa náhrobné kamene, ktoré bránili životu, a začína sa nový život. Prekonať smrť už v tomto živote znamená mať silu milovať a obetovať sa za druhých z lásky. Kto neprijíma umieranie, nie je schopný žiť a smrť si ho privlastní. Smrť zničí človeka a stratí všetko. Bude žiť v neustálom strachu a nutkaní zachrániť si svoj život. A kto si ho chce zachrániť, stratí ho! Ale kto chce žiť slobodne na tomto svete slobodou Božích detí, musí pozeráť na svoju smrť skrze Kristovu smrť a tak znovu získa svoj život v Kristovom živote a bude mať účasť na jeho oslávenej večnosti.

Preto chvíľa, keď ohlasujeme Kristovu smrť a zmŕtvychvstanie, má byť chvíľou osobitnej radosti, jasoty a hlbokého pokoja. Ježiš Kristus svojou smrťou zvíťazil nad našou smrťou a dáva nám nový život. A tak sa Eucharistia stáva pre nás kresťanov neustálou obnovou a otváraním sa pre život, po ktorom túži každé ľudské srdce.



PÁN SA MA DOTKOL

V dňoch od 27.10. do 1.11. sa konal seminár modlitby, pôstu a mlčania pre pútnikov z Lotyšska, ktorí medzi seba prijali aj účastníkov z Ukrajiny a Litvy. Chceme sa s vami podeliť s niekoľkými svedectvami.

„Pochopila som viac svoje duševné a duchovné problémy a tiež, že sa mám modliť na úmysly Panny Márie. Chcem to teraz žiť.“

„Na predposlednej adorácii som v srdci počul slová: „Si moje milované dieťa. Dávam ti to najlepšie.“ Nerozumel som tomu, lebo som sa na to Ježiša nepýtal. Ale už skôr som rozmýšľal nad tým, že Boh dáva to najlepšie, len dieťa tomu nie vždy rozumie. Ďalší moment, ktorý sa ma dotkol, bol počas raňajok, keď nás upozornili na to, že jedávame rýchlo. Povedali nám, že chlieb máme jesť pomaly, lámať si ho na kúsky, aby sa každý kúsok

rozplynul v ústach. Potom som si zobral kúsok chleba a odlomil som si maličký kúsok, neskôr ešte menší a veľmi sa ma to dotklo. Viac som nemohol jesť, nemohol som prehltnúť ten kúsok, lebo som v lámaní chleba spoznal Ježiša. Pozeral som sa na ten kúsok chleba so slzami v očiach a čakal som, kedy sa skončia raňajky, aby som bol sám. Som vďačný, že sa ma Pán dotkol cez toto lámanie chleba.“

„Volám sa Ingus. Vedel som, že mám srdce, ale práve na tomto seminári som ho pocítil. Nebolo to na dlho, ale bol to pre mňa šok, také „vau“. Tiež sa mi páčili prednášky. Pochopil som, že som na začiatku cesty. A tiež cez mlčanie som pochopil, že treba začínať z malých vecí. Ďakujem.“

„Prišla som sem poďakovať Panne Márii. Pred začiatkom celého programu som si pomyslela: „Pane, nech sa stane tvoja vôľa.“ Keď som bola naposledy na Križevci, veľmi som plakala, no tentoraz som mala veľkú radosť. Veľmi sa mi páčili slová z prednášky, ktorú mal páter. Povedal tri slová: „Ja a kríž“ - to je o mne. Ďakujem vám všetkým.“

„Jedna žena mi povedala, že sa celý rok modlí ruženec za uskutočnenie plánov Panny Márie a aj ja som pocítila pozvanie. Začala som sa modliť. Môj brat má ťažkú závislosť. A po 10 mesiacoch modlitby na úmysly Panny Márie sa dal dokopy, začal sa pozeráť na život inak, začal žiť a učiť sa nové veci. A to všetko vďaka našej Matke.“

„Keď som sa vrátila z hory Križevac, zažila som tichú radosť. Uvedomila som si, že táto tichá radosť prichádza, keď vnímam Božiu prítomnosť. Pretože v Písme je napísané: „Ak nebudete ako deti, nevojdete do Božieho kráľovstva.“ Ďakujem.“









*Ďakujem vám, že ste prijali
moje pozvanie!*

SVETLO MÁRIINO - internetový časopis. Mesačný duchovný impulz pre modlitbové skupiny
a jednotlivcov spojených so spoločenstvom Svetlo Máriino. Ak máte záujem finančne podporiť činnosť spoločenstva Svetlo Máriino, môžete
prispieť na účet: Názov účtu: SVETLO MÁRIINO, n. o. Banka: Slovenská sporiteľňa (Erste Group bank), Číslo účtu: 5058517603/0900
IBAN: SK540900000005058517603 BIC/SWIFT: GIBASKBX IČO: 45743304 Pán Boh zaplatí!